

# 新民晚报

从石库门到天安门,为了人民幸福民族复兴

## 历经沧桑初心不改

一个人也好,一个政党也好,最难得的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。

党的初心和使命是党的性质宗旨、理想信念、奋斗目标的集中体现,激励着我们党永远坚守,砥砺着我们党坚毅前行。

从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,我们党近百年来所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲,都是为了人民幸福和民族复兴。

不忘初心、牢记使命不是一阵子的事,而是一辈子的事,每个党员都要在思想政治上不断进行检视、剖析、反思,不断去杂质、除病毒、防污染。

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:小雨,最高7℃,最低5℃ 明天:小雨,阵雨,最高10℃,最低6℃

2020年1月9日 星期四 农历己亥年十二月十五 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21144 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

### 习近平出席“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会

# 持续推动全党不忘初心牢记使命

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山出席 王沪宁主持

- 不忘初心、牢记使命,必须作为加强党的建设的永恒课题和全体党员、干部的终身课题常抓不懈
- 不忘初心、牢记使命,必须用马克思主义中国化最新成果统一思想、统一意志、统一行动
- 不忘初心、牢记使命,必须以正视问题的勇气和刀刃向内的自觉不断推进党的自我革命
- 不忘初心、牢记使命,必须发扬斗争精神,勇于担当作为
- 不忘初心、牢记使命,必须完善和发展党内制度,形成长效机制
- 不忘初心、牢记使命,必须坚持领导机关和领导干部带头

九成以上受访市民为上海主题教育成效点赞

## 一个“实”字赢得民心

>>>2-3版

### 帮助讲好上海故事 更宽视野更深触角

驻沪机构负责人座谈会  
李强主持召开中央主要新闻单位

>>>详见第4版·要闻



2020年春运1月10日开始,2月18日结束,共40天

春运全国旅客预计发送量约30亿人次,其中——

- 道路客运 24.3 亿人次,下降 1.2%
- 铁路 4.4 亿人次,增长 8%
- 民航 7900 万人次,增长 8.4%
- 水运 4500 万人次,增长 9.6%

>>>详见第6版·要闻

### 绿巨人 检修待命

在中国铁路上海局集团公司上海车辆段上海南运用车间,身披“国槐绿”的复兴号动车组正在进行检修。这些时速160公里动力的“绿巨人”,将与高铁列车一起,为归家的旅客提供服务。

图为铁路职工检查列车状况  
本报记者 萧君玮 摄影报道

## 减少垃圾产生 您有什么妙招

本报向社会征集“垃圾减量36计”

新闻背景

自从垃圾分类实施以来,上海每天产生的干垃圾量,较2018年减少33%。截至去年11月底,上海日产干垃圾量约13244吨,日产湿垃圾量约9006吨,较2018年底增长了一倍,日产可回收物约6336吨,有害垃圾约1.89吨。

垃圾越分越细,最终目的在于提高资源化利用率,实现“减量”。湿垃圾堆肥、快递盒重复利用、商品包装“瘦身”……关于垃圾减量,你还有什么好点子吗?即日起,新民晚报与上海市绿化和市容管理局、上海惠众绿色公益发展促进中心联合推出“垃圾减量36计”金点子征集活动,希望你的奇思妙想能帮助垃圾减少。

垃圾分类从去年开始逐渐成为申城新时尚。从分类科普、定时定点推行到志愿者上岗、智能垃圾箱建设,上海人垃圾分类热情高涨,分类习惯初步养成,去年第三季度居住区达标率已提升至80%。为了推动垃圾分类新时尚,本报曾推出“垃圾分类36计”征集活动,挖掘出不少“民间达人”。今年举行的“垃圾减量36计”征集

活动更进一步,希望为垃圾“做减法”。无论是源头减量,还是资源循环利用,只要您有妙招高见或有报道线索,就可来稿应征。

**参与方式:**关注新民晚报微信公众号“金海岸”,在后台留言,并留下您的联系方式。金点子一经选用,将刊发于新民晚报。参与者也将获相应奖励,一等奖将获价值3000元的奖品,二等奖将获价值2000元的奖品,三等奖将获价值1000元的奖品。 本报记者 金昱矣



扫二维码 关注金海岸



## 美伊都说收手 全球松了口气

美国:经济制裁取代军事报复

伊朗:复仇如“刀尖上舞蹈”

特朗普发表电视讲话称,伊朗的打击并未造成人员伤亡,也没有重大的物资和财产损失。美国并不希望动武。美国的实力就是对伊朗最佳的威慑力量。宣布要施加新的对伊制裁。

分析认为,伊朗的报复是一次经过精心设计的“刀尖上舞蹈”。伊朗选择命中精度较高的“征服者”-313和“起义”-1两种弹道导弹,目标是轰炸苏莱曼尼的无人机部署的机场;但复仇给对方留下充分的回旋余地。

>>>详见第13、14版·国际新闻

## 乌克兰航班伊朗坠毁迷雾重重

寒假前夕上海多区教育局发出告家长书

>>>详见第9版·综合新闻

### 把假期还给孩子 要警惕培训陷阱